



“套牌车”撞人，为啥“真车主”买单？

提醒：丢了车牌要报案，否则出车祸要负连带责任

本报讯(记者 王冠)“感谢法官和调解员的努力帮助！以后我要好好生活，积极发挥正能量。”近日，在我市南岗区法院的人民调解室里，61岁的王某春与对方当事人李某东签订调解协议书。这场持续了15年的交通事故纠纷上访案终于达成和解。

据介绍，15年前，王某春被车撞伤落下残疾，肇事车辆逃逸。经查，肇事车辆的车牌属于李某东。2006年7月，哈尔滨市公安交通警察支队南岗大队《交通事故认定书》认定了交通事故的基本情况和事实。

2007年4月，市交警支队南岗大队对双方进行调解。由于李

某东车辆牌照丢失未报案，后来悬挂该号牌的车辆发生交通事故肇事，造成王某春重伤。按照交警部门调解意见，李某东负有连带责任。

调解中，李某东同意先垫付王某春各项治疗费合计人民币11万元，但以后发生的一切事情与李某东无关，从此以后王某春不得追究李某东任何责任。李某东保留申诉和破案后向肇事方追偿的权利。但王某春并未同意调解，且多次协商无果。这场车祸，给当事人王某春的身体造成重创，医疗和其他费用，让她的身心和家庭倍受煎熬。

2022年1月，经交警支队南

岗大队组织，在哈尔滨市中和人民调解工作室的主持下，李某东与王某春达成调解协议。调解协议达成后，双方共同来到南岗区法院申请司法确认。

案件受理后，办案法官立即对当事人的申请、证据材料及调解协议书进行了审查。经审查，该调解协议是申请人的真实意思表示，符合司法确认调解协议的法定条件，办案法官当即作出确认调解协议有效的民事裁定书，并对双方进行了送达，李某东按协议约定当场通过转账方式给付王某春15万元赔偿金。自此，这场陈年旧事以双方当事人都认可的形式划上了句号。



调解现场，双方达成调解协议。

表哥去世，遗赠房产无法过户 表妹作为受遗赠人告赢民政局

本报讯(记者 王冠)2月7日，南岗区法院家事少年庭法官鲁少华审理了一起民政局作为被告的遗赠纠纷案件。

民政局为何成为本案的被告？据了解，案外人程某礼在世时没有直系亲属，其妻去世后，程某礼因患疾病无人照顾，来到其表妹原告孙某艳家生活。2020年6月，程某礼去世，原告孙某艳为其办理了丧葬事宜。

程某礼去世前，邀请见证人刘某文、黄某艳到孙某艳家中，由刘某文执笔立下代书遗嘱，将一处建筑面积为31.93平方米的房屋遗赠给其表妹孙某艳继承。

程某礼去世后，原告孙某艳持遗嘱去办理房屋更名过户手续，但因程某礼无其他继承人而无法办理。2021年，原告孙某艳向南岗法院提起诉讼，要求被告哈尔滨市某民政局配合其完成所受赠遗产的更名过户。

经审理，南岗区法院判决：被继承人程某礼名下的哈尔滨市某处房产归原告孙某艳所有；被告哈尔滨市某民政局于判决生效之日起三日内协助原告孙某艳办理房屋更名过户手续，税费由原告孙某艳承担。

“本案中，孙某艳照料程某礼的日常生活，尽到了主要的照

顾义务，而代书遗嘱亦是被继承人程某礼真实意图的表示，应当尊重，也应当认可孙某艳对被继承人的付出，故被继承人程某礼名下的房产应当归原告孙某艳所有。”据法官介绍，本案的难点在于在被继承人程某礼无任何法定继承人的情况下如何确定被告。根据民法典第一千一百四十五条，没有继承人或者继承人均放弃继承的，由被继承人生前住所地的民政部门或者村民委员会担任遗产管理人。因此，被告哈尔滨市某民政局属于本案中的遗产管理人，故原告起诉被告符合法律规定。

颈椎病分10级，你几级了？ 从第2级开始你就该重视了

注意！颈椎病分10级，从第2级开始你就该重视了！手机不离手，走路低着头；对着电脑身体前倾……当你不知不觉做了这些“小动作”时，肩颈的压力也会随之而来。当你出现以下这些症状时，你的颈椎可能已经出现问题。

- 1级：抬头，感觉脖子酸痛、僵硬。
- 2级：不止脖子酸痛，牵连至肩膀、后背都有明显的酸痛、僵硬感。
- 3级：容易出现睡觉落枕，醒后脖子活动受限。
- 4级：牵连至胳膊，感觉不得劲、疼痛、麻木，开始出现视力模糊，这一级已经相当严重了。
- 5级：走路发飘，甚至因为脖子活动受限、视力下降等原因导致无法走直线。
- 6级：脖子、肩膀、胳膊等活动受限，无法正常写字。
- 7级：吃饭只能用勺子，无法正常使用筷子。
- 8级：走路像踩在棉花上，一脚深，一脚浅。
- 9级：小便、大便、性功能出现障碍。
- 10级：问题大了，可能连床都下不来。

一分钟测试你的颈椎问题

一般人可能只是在第1级，如果出现第2、3级时，就该重视起来，采取相应治疗措施了。如果已经出现2、3级的症状应该怎么办？脖子咔咔响是什么原因造成的？平时应该如何预防颈椎病？今晚，新晚报“健康冰城”直播栏目一一为您解答。

今晚新晚报“健康冰城”直播栏目请到了黑龙江省中医院针灸六科梅成主任医师。梅主任是国家重点学科、国家重点专科(针灸)后备带头人，第五批全国老中医药专家学术经验继承人。在多年临床工作中，梅主任逐渐形成了自身独特的学术思路和诊疗特点，积累了丰富的临床经验，擅用针条、针刀、中药、火针、穴位埋线、穴位贴敷等各种疗法相结合治疗颈椎病、疑难病。今晚的直播节目中，有被颈椎病困扰的读者可直接参与直播与梅主任对接、问诊，免费挂号。



直播时间：2022年2月14日(星期一)19时30分

参与办法：1.手机微信关注新晚报微信公众号，点击“健康冰城”栏目获取更多专科医生出诊信息。

2.扫描图中二维码咨询小编，并可直接对接梅成主任。

坚果不甜随便吃？假期连吃5斤血糖飙升

本报讯(记者 刘菊)随着市民健康意识提升，市民对腊肉、咸菜等“隐形盐”有了认识，但记者从哈尔滨市第四医院内分泌科了解到，一些糖友过年期间忽略了“隐形油”，让自己出现了乳糜血。

赵先生(化名)今年57岁，4年前被诊断为2型糖尿病，一直在医生指导下规律用药，血糖控制得较为理想，结果过年期间他却因吃了太多坚果导致血糖飙升。“我想着坚果不

甜，所以春节期间我吃了大概5斤多的瓜子和松子。”赵先生告诉记者，假期结束他一测血糖，发现自己的空腹血糖高达17毫摩尔每升，便赶紧来到医院就诊。

检查时，内分泌科主任刘洪卫发现患者不仅血糖很高，抽出来的血也是乳糜血，上面飘着厚厚一层白色油脂，乳糜血很容易形成动脉斑块，诱发心脑血管并发症。结合情况，赵先生进行了住院治疗。据医

生介绍，很多市民都有误区，认为少吃肥肉、做饭少放油就是控油，但往往忽略了“隐形油”。如瓜子、花生等坚果，都是富含油脂的食物，摄入过多便可能增加甘油三酯，尤其糖尿病患者本身胃肠蠕动能，很难及时代谢。医生提醒，糖尿病患者要保持健康，首先要保证合理饮食，碳水、蛋白质、蔬菜都要有，少油、少盐、低脂，尤其注意避免“隐形盐”和“隐形油”。

做过支架便无忧？抽烟喝酒停药心梗复发

本报讯(记者 刘菊)面对心血管疾病，很多患者有个误区，便是认为自己做过支架手术就可以“高枕无忧”，又恢复到患病前的不良生活习惯。近日，记者从哈尔滨市第二医院了解到，春节期间就有支架术后患者，因吸烟、饮酒、熬夜和擅自停药等原因，再次被心血管疾病找上门。

陈先生(化名)今年45岁，两年前因急性心肌梗死接受了支架手术。术后他自觉恢复

良好，就恢复到了以前的生活习惯，抽烟、喝酒、熬夜，春节假期期间把药也停了。近日，熟悉的心梗发作的濒死感再次出现，吓得他赶紧来到哈市二院就诊。

检查后，心内三科主任张国春发现患者植入支架的血管(右冠状动脉)再次被血栓堵住。医生为李先生进行血栓抽吸后，通过药物球囊解决病痛，避免了再次植入支架。“支架手术患者不坚持服药造成

血管再次堵塞的案例并不是个例，如果依旧有不良生活习惯，就还有可能形成血栓。”医生强调，不管接受过何种方式的治疗，患了心血管疾病后，都要注重后期康复与保养，尤其是不可擅自停药。

医生建议，预防心血管疾病还要管住嘴，忌吃饭过饱，保证清淡饮食，增加维生素和高纤维素的摄入，多吃含钾食物。其次便是迈开腿，适当增加运动量。

过年「后遗症」